
ATA DA SESSÃO Nº 02/2023

SESSÃO ORDINÁRIA 06.03.2023

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas,
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o Presidente Luan Augusto Kempf (PTB) solicitou
que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº1/2023 referente a Sessão Extraordinária realizada no dia
23/01/2023 e tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão
a referente Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE: Não temos nenhum vereador inscrito. ORDEM DO DIA:
Coloca em discussão o regime de urgência do Projeto de Lei do Executivo Nº015
2023. Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Solicita à
secretária que faça a leitura da emenda do Projeto de Lei do Executivo Nº013 de
2023. “Projeto de Lei do Executivo Nº013 de 2023. Altera o valor de auxílio
alimentação concedido aos servidores públicos municipais através da Lei Municipal
número 739/07, com suas alterações, e dá outras providências”. Em discussão o
Projeto de Lei do Executivo nº013/2023. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Solicita à secretária que faça a leitura da emenda do Projeto de Lei do Executivo
nº 014/2023. “Projeto de lei executivo nº 014/2023. Autoriza a contratação
temporária de um professor de educação física e de um técnico de enfermagem por
excepcional interesse público, para atender necessidade emergencial junto ao
serviço público municipal e dá outras providências”. Em discussão o Projeto de Lei
do Executivo número 014 de 2023 em discussão. Verº Diogo se manifestou. “Senhor
presidente.Demais colegas vereadores, comunidade que nos assistem através das
redes sociais, comunidade aqui presente, secretário Régis. É, eu gostaria aqui de
me manifestar em relação a esse projeto né para esclarecer aqui até para gente
tirar algumas dúvidas e esclarecer essa informação.É um projeto de contratação
temporárias né para um professor de educação física e para um técnico de
enfermagem… o professor de educação física na verdade é para substituição da
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forma de contratação né hoje nós já temos um professor de educação física através
de um processo licitatório de uma licitação e aqui está se propondo né a
substituição da forma de contratação até pela questão de adequação de horário né
porque hoje este profissional ele é demandado principalmente aqui até consta aqui
na mensagem justificativa do projeto nas aulas de natação, hidroginástica são
ministradas por profissionais via procedimento licitatório então é uma alteração na
forma de contratação e também o profissional de técnico em enfermagem né nós
tivemos também aqui uma servidora que se aposentou né que por muito tempo aqui
prestou um trabalho muito importante para Lagoa dos Três Cantos e aproveitar aqui
para mandar um abraço para a Denise né que é esta profissional que se aposentou
agora neste ano de 2023 então é para suprir né a falta hoje né de um profissional
para reposição então basicamente eu queria só colocar aqui a minha manifestção
para clarear isto tambem para os colegas vereadores e para a comunidade em
geral, obrigado.” Em Votação. Aprovado por Unanimidade. Solicitou a secretaria
que fizesse a leitura da emenda do Projeto de Lei Executivo nº015/2023. Projeto
de Lei nº015/2023. Dispõe sobre a realização da 21ª Lagoa Fest e das festividades
comemorativas ao 31º aniversário de emancipação político administração do
município autoriza o repasse de recursos financeiros, e dá outras providências”. Em
Discussão o Projeto de Lei Executivo nº015/2023. Verº Diogo se manifestou. “
Senhor presidente, colegas vereadores, comunidade em geral eu também gostaria
aqui de manifestar em relação a este projeto até para deixar de forma clara e
entendível para quem assiste para quem acompanha o trabalho aqui desta casa
então este é um projeto que está tramitando aqui na câmara de vereadores que
dispõe sobre que o legislativo autoriza o executivo repassar recurso financeiro para
a promoção da 21ª Lagoa Fest nós estamos hoje aqui com um projeto num formato
um pouco diferente o valor proposto aqui pelo executivo é o valor de até R$
70.000,00 (setenta mil reais)ou seja, é um recurso para a execução do plano de
trabalho que está anexo de um termo de colaboração entre o núcleo cultural e o
município de Lagoa dos Três Cantos visto que também é junto à LagoaFest é
comemorado a data de emancipação política administrativa do município, então o
executivo está propondo aqui senhores vereadores e comunidade é um Repasse de
recurso financeiro que pode chegar até R$ 70.000,00 que que isso quer dizer? Que
não pode ultrapassar R$ 70.000,00. Pode ser que o município é repasse
R$10.000.00(dez mil reais) R$30.000,00, ou R$ 70.000,00. Como também pode ser
que o município não repasse nenhum valor caso a festa seja, né? A este evento
seja autossustentável, então é. É apenas para a gente. É autorizar o executivo a
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repassar um valor que pode chegar até R$70.000,00 não quer dizer que seja
R$70.000,00. Então é bem importante a gente colocar isso aí para a comunidade.
Pela se eu não estou enganado, acho que é a primeira vez que acontece neste
formato. Então, como há uma expectativa de que a própria festa pode ser
autossustentável, pode ser que o município não precise colocar recursos. Na
promoção deste evento. Mas de qualquer forma, com este projeto de lei, caso
aprovado. Ele permite que o município, então, caso necessário for, contemple essa
parceria público privada com o núcleo cultural, de colocar um valor de até R$
70.000. Então, para execução da 21ª Lagoa, festa que celebra também os 31 anos
de emancipação. De Lagoa dos Três Cantos seria isso, senhor presidente?
Obrigado” Em votação. Aprovado por unanimidade. Solicitou que a secretaria
fizesse a leitura da emenda do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023. “O
Projeto de Lei Decreto Legislativo Nº01 de 2023. Institui homenagem aos
ex-presidentes do poder legislativo municipal de Lagoa dos Três Cantos. Em
discussão o projeto de decreto legislativo número 01 de 2023. Presidente se
manifestou. “Colegas, vereadores. Este projeto é ,então, de decreto. Foi pensado de
uma forma para homenagear os ex-presidente. Do legislativo Por todo trabalho,
então prestado a nossa comunidade. Durante esses 31 anos de Emancipação. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Solicitou à secretária que fizesse a leitura da
emenda no Projeto de Decreto Legislativo nº02/2023. “O projeto de decreto
legislativo nº 02/2023. Dispõe sobre o pagamento de diárias e dá outras
providências”. Em discussão o Projeto de Decreto do Legislativo nº02/2023. Em
votação. Aprovado por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: Verº Diogo. “Senhor
presidente, colegas vereadores.Quero aproveitar aqui essa primeira sessão
ordinária de 2023.Também para.Para fazer uma manifestação aqui nesta casa.Ham,
nós tivemos agora que já no início deste ano.Uma situação bastante delicada, né
em virtude da da própria estiagem que vem afetando todos os municípios aí da
nossa, da nossa região, do nosso estado.A amenizada um pouco pelas chuvas que
nós tivemos agora neste, nesses nesses últimos dias, mas ainda em.Uma situação
muito delicada para os nossos agricultores e não só para os nossos agricultores,
porque a nossa comunidade toda né não só municipal, mas regional, basicamente a
essência da economia. Ela é oriunda da agricultura. Então quando a agricultura não
vai bem, o restante parece que também acaba tendo seus os seus desafios
acentuados. Então eu quero. Aproveitar aqui a dizer que no dia 10/02/2023 foi
realizado aqui a assinatura do decreto de emergência do município de Lagoa dos
Três Cantos e já estava programado já estava agendado anteriormente esta reunião
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como ainda não havia subsídio suficiente foi prorrogado para o dia 19 de fevereiro
mas, em virtude do prefeito estar se ausentando. Em compromissos municipais
numa viagem a Brasília no dia 19, ele pediu para que fosse antecipado essa via
esta reunião e foi marcada. Enfim, foi assinado o decreto no dia 10 de fevereiro. Nós
já temos aqui no nosso município a homologação do decreto, então o decreto de
emergência já está homologado pelo estado e também pela união. Nós fomos
homologados no dia 27 de fevereiro pelo estado aqui do Rio Grande do Sul e no dia
primeiro de março também é, já foi através da portaria 889. É noticiado no diário
oficial da união, então o decreto de emergência do município de Lagoa dos Três
Cantos está aprovado nas esferas Estadual e também federal. Aproveitar aqui
também, deixar 1 abraço todo especial agora, dia 8 de março nós temos o Dia
Internacional da Mulher, então deixar um abraço aqui em nome também é da minha
pessoa dos demais colegas, se for assim permitido para todas as mulheres
trescantenses. E também a aproveitar aqui, fazer um convite muito especial, que
agora no dia 17,18 e 19 nós teremos a 21ª Lagoa Fest. Em comemoração dos 31
anos de emancipação político administrativa de Lagoa dos Três Cantos, uma festa
muito bonita, uma festa tradicional, uma festa reconhecida de forma nacional e
aproveitar aqui para estender esse convite. Para toda a comunidade regional
estadual, enfim dizer que o evento começa na sexta-feira, onde teremos a abertura.
A parte solene é onde o ingresso é gratuito. Na sexta e no domingo, para todos que
vierem para Lagoa dos Três Cantos. O ingresso é gratuito. No sábado é tem a
cobrança a partir das 5:00 da tarde das 17:00, com exceção da comunidade
trescantense, ou seja. A comunidade, a população que tem vínculo com o município
de Lagoa dos Três Cantos tem o acesso gratuito durante os 3 dias de evento.
Aproveitar aqui também que. Como forma de Entende-se até como uma forma de
atrativo, até para tornar o evento mais popular, o evento mais é acessível para toda
a comunidade. Essa questão do ingresso gratuito na sexta e no sábado e também
não haverá cobrança de estacionamento. Isso tudo pensado em que? pensado em
proporcionar para as pessoas, para a comunidade regional, para que venham para
a Lagoa dos Três Cantos para que venham fazer a festa aqui no nosso município,
para que venham aqui prestigiar o comércio que estará. Alocado nesses 3 dias de
evento aqui nesta nossa grande festa. E aproveitar aqui também, dizer que isso é
um é um incentivo que a administração em parceria com o núcleo cultural, entende
ser importante para atrair as pessoas para o nosso município. Além dos ingressos, é
o município a que contempla os empreendedores do nosso município, com um
estande gratuito. Então, todas essas essas, esses benefícios foram pensados
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justamente em fortalecer. Quem vem expor quem vem, hã, empreender juntamente
com a Lagoa festa é uma grande oportunidade para os empresários e
empreendedores. Eu não tenho informação exata, mas se eu não estou enganado,
não existe mais estandes disponíveis, nem todos os stands já estão
comercializados. Então vai ser uma grande festa, um grande evento e a gente conta
aí com a participação de toda a nossa comunidade, trescantense e também da
comunidade regional. Então seria isso, senhor presidente, demais colegas
vereadores, deixar que esse meu abraço e que a gente tenha No ano de 2023,
iniciado hoje com essa sessão ordinária, com a primeira sessão ordinária do ano,
um ano muito produtivo e de grandes conquistas para nossa comunidade, para o
nosso município. Muito obrigado”. Verº Júlio. Senhor presidente, colegas
vereadores, Régis, comunidade que nos assiste. É complementando um pouquinho
do que o Diogo falou. É agora, dia 8 de março é um dia muito especial a todas as
mulheres, as mulheres dessa casa que sempre estão presente, defendendo e
batalhando. Pelo bem da nossa comunidade, né? A gente sabe que não é somente
um dia 8. Que é o Dia da Mulher, a mulher é a gente. Pode dizer a verdade é que
manda em casa. É também parabenizar em nome do vereador Altair. Domingo
passado a gente teve uma festa incrível. É uma festa muito grande na comunidade
da linha Colorado e a gente pode falar aqui né? Foram mais de 600 cartões
vendidos no almoço. Isso é uma festa? Enorme, gigantesca. Parabéns à
comunidade e também quem prestigiou. E agora, domingo que vem, a gente
também tem a festa na comunidade da Linha Ojeriza padroeiro, São José. Então a
gente faz o convite a toda a comunidade. Esperamos que dê uma festa grande
também, que nem a da Linha Colorado Creio que vai dar. Então eu convite está
estendido, né? E A gente como vereador, com certeza a gente vai se fazer presente.
E também o convite, não é? Vereador Diogo para nossa Lagoa Fest agora, dia 17,
com certeza. Vai ser um evento muito grande, né? Veio a chuvinha veio meio tarde,
mas com certeza dá um ânimo a mais. A gente sabe que a dificuldade ainda está
por vir, mas. A gente tem que prestigiar, é uma festa nossa da comunidade,
promovida pelo executivo, pelo legislativo, por toda a comunidade. E a gente sabe
que sempre é uma festa muito grande. Uma festa tradicional. Seria isso, senhor
presidente”. Nada mais havendo para tratar. Agradecendo a proteção de Deus e a
presença de todos os senhores em nome do povo de Lagoa Três Cantos dou por
encerrada a presente sessão ordinária, convocando todos os vereadores para a
próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 27/03/2023.
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Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 06 de março de 2023

LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente Poder Legislativo 1º Secretário do Poder Legislativo
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